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Πάνδημος ο εορτασμός για τον Πολιούχο του 
Πειραιά, Άγιο Σπυρίδωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με μεγαλοπρέπεια και ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε και 
φέτος η εόρτιος μνήμη του προστάτου Αγίου της πόλεως του 
Πειραιά, Σπυρίδωνος Επισκόπου Τριμυθούντος. Στον Ιερό Ναό 
του πολιούχου Αγίου της πόλης μας σήμερα Παρασκευή 12 
Δεκεμβρίου 2025 το πρωί τελέστηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου και 
συνιερουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Καστορίας κ. Καλλινίκου και Πειραιώς κ. Σεραφείμ και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.
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Τον θείο λόγο στη Θεία Λειτουργία κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λήμνου κ. Ιερόθεος, ο οποίος, μεταξύ άλλων, ανέδειξε την οικουμενική 
ακτινοβολία και τη θαυματουργό παρουσία του Αγίου Σπυρίδωνος, επισημαίνοντας 
πως το άφθαρτο λείψανό του αποτελεί ζωντανή απόδειξη της Χάριτος του Θεού 
και της δύναμης της Αναστάσεως. Παρουσίασε τα βασικά γνωρίσματα της 
αγιότητάς του: τη μαρτυρία της Θείας Ενανθρώπησης, την εμπειρία της ακτίστου 
Χάριτος, την αυθεντική ταπείνωση, την άμετρη φιλανθρωπία και την ειρηνοποιό 
πνευματικότητά του, στοιχεία τα οποία τον κατέστησαν στύλο της Ορθοδοξίας 
και φωτεινό παράδειγμα ενότητας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου κ. Ιερόθεος κάλεσε τους πιστούς να 
μιμηθούν την πίστη, την ταπείνωση και την αγάπη του Αγίου Σπυρίδωνος, ώστε να 
γίνουν φορείς ελπίδας και πνευματικού φωτός σε μια κοινωνία που δοκιμάζεται 
από δυσκολίες και διχασμούς. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε οι πρεσβείες του Αγίου 
Σπυρίδωνος να φωτίζουν τις οικογένειες, την πατρίδα και την Ορθοδοξία και να 
χαρίζουν ειρήνη, διάκριση και αληθινή πίστη ενόψει της μεγάλης εορτής των 
Χριστουγέννων.
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Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, τελέστηκε Δοξολογία και στην συνέχεια 
πραγματοποιήθηκε πάνδημη λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Σπυρίδωνος 
στους κεντρικούς δρόμους της πόλεως του Πειραιά, υπό των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, Καστορίας κ. Καλλινίκου, 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου, Πειραιώς κ. Σεραφείμ και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε ιδιαίτερα 
τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεο, 
Καστορίας κ. Καλλίνικο και Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου, καθώς 
και όλους τους παρισταμένους για την παρουσία τους και επισημαίνοντας πως η 
πόλη του Πειραιά θα οφείλει στην αιωνιότητα άπειρη ευγνωμοσύνη στον Ιερό 
Σπυρίδωνα και το Μοναστήρι του, γιατί ποτέ δεν κατέβαλαν αντίτιμο για τη 
μεγαλειώδη προσφορά και πραγματική στοργή της Ιεράς Μονής στην ευρύτερη 
περιοχή, ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά.
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Χθες Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025 το απόγευμα τελέστηκε ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου και συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Λήμνου κ. 
Ιεροθέου και Πειραιώς κ. Σεραφείμ και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. 
Νήφωνος.

Τον θείο λόγο στην Ακολουθία του Εσπερινού κήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο οποίος, μεταξύ άλλων, ανέλυσε με 
θεολογική ακρίβεια τα τρία θαύματα που μνημονεύονται στο Απολυτίκιο του Αγίου 
και τα οποία αναδεικνύουν τη ζωντανή παρουσία της Θείας Χάριτος μέσα στην 
Εκκλησία. Τόνισε ότι ο Άγιος Σπυρίδων υπερβαίνει τον φόβο του θανάτου με την 
απόλυτη εμπιστοσύνη στον Χριστό, διδάσκει την αυθεντική φιλανθρωπία μέσα από 
την έμπρακτη στήριξη των αδελφών και οδηγεί τον άνθρωπο στη θερμή προσευχή 
που ανοίγει την καρδιά στην αγάπη του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος επεσήμανε ακόμη ότι η 
ζωή του Αγίου Σπυρίδωνος αποτελεί πρότυπο ταπείνωσης και αγιότητας, καθώς 
«προσευχόταν με αίμα, με πόνο για όλο τον κόσμο», για αυτό και οι Άγγελοι 
συλλειτουργούσαν μαζί του. Υπογράμμισε ότι τα θαύματα του Αγίου δεν είναι 
απλώς ιστορικά γεγονότα, αλλά ζωντανές μαρτυρίες της δύναμης του Θεού, που 
καλούν κάθε πιστό να ζήσει με πίστη, ελπίδα και αγάπη, ενώ αναφέρθηκε και στην 
παρουσία της Αγίας Σοφίας της Κλεισούρας, της οποίας το ιερό λείψανο είχαν την 
ευλογία να προσκυνήσουν οι πιστοί.
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